
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
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Αθήνα, 19 Μαρτίου 2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ :  
(α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,  
(β) Ανάπτυξης,  
(γ) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  
(δ)Τουρισμού,  
 
Θέμα : Θέσπιση ειδικού ακατάσχετου τραπεζικού λογαριασμού για τις 
επιχειρήσεις. 
 
Υπουργοί,  
Αποτελεί αναμφισβήτητο γεγονός ότι, η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, έχει θέσει 
σε πρώτη προτεραιότητα την υγιή ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. 
Τα αρμόδια Υπουργεία αναλαμβάνουν στοχευμένες δράσεις και πρωτοβουλίες που 
κάνουν αποτελεσματικότερη τη συνεργασία Πολιτείας και επιχειρηματικότητας, με 
διακριτούς ρόλους, με σαφείς κανόνες αλλά και με κοινές προοπτικές.  
Είναι σημαντικό ότι, η θετική συγκυρία της οικονομίας της Χώρας, την οποία όλοι 
αναγνωρίζουμε,  μετατρέπεται σε νέες ευκαιρίες ώστε, τα αποτελέσματα της ιδιωτικής 
πρωτοβουλίας να γίνουν μέρος της συλλογικής ευημερίας και η εθνική πρόοδος να 
απλωθεί οριζόντια σε όλη την κοινωνία και σε όλη τη χώρα. 
Στο πλαίσιο αυτό, θα ήθελα να θέσω υπόψιν σας ένα ζήτημα που απασχολεί τον κλάδο 
των Επιχειρηματιών, τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομικής ανάπτυξης. 
Αφορά στην ανάγκη θέσπισης ειδικού ακατάσχετου τραπεζικού λογαριασμού για τις 
επιχειρήσεις. 
Συγκεκριμένα : 
Οι επιχειρηματίες, μέσω των εκπροσώπων τους, διαμαρτύρονται ότι, αντιμετωπίζουν 
σοβαρά προβλήματα ρευστότητας λόγω των κατασχέσεων στους τραπεζικούς τους 
λογαριασμούς.  
Η πρακτική της κατάσχεσης χρηματικών ποσών για οφειλές προς την Εφορία, τα 
ασφαλιστικά ταμεία ή την αποπληρωμή δανείων, εξαντλεί τη ρευστότητα των 
επιχειρήσεων, αναγκάζοντας πολλές από αυτές να διακόψουν τη λειτουργία τους.  
Αυτή η κατάσταση δημιουργεί μία συνθήκη που δεν είναι ευνοϊκή για την εθνική αλλά 
και τις τοπικές οικονομίες.  
Μάλιστα, ακόμα και στην περίπτωση που μια επιχείρηση έχει την δυνατότητα να 
καλύψει τρέχουσες οφειλές του Δημοσίου π.χ. πληρωμή Φ.Π.Α., αδυνατεί να το κάνει, 
όταν ο λογαριασμός της είναι κατασχεμένος.  
Έτσι και η επιχείρηση «στραγγαλίζεται» οικονομικά και το κράτος χάνει έσοδα.  
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Είναι γνωστό ότι υπάρχει το ακατάσχετο των καταθέσεων σε πιστωτικά ιδρύματα για 
ένα και μοναδικό ατομικό ή κοινό λογαριασμό, σε ένα μόνο πιστωτικό ίδρυμα για κάθε 
φυσικό πρόσωπο -κατά συνέπεια και για τα φυσικά πρόσωπα που ασκούν ελεύθερο 
επάγγελμα ή έχουν ατομική επιχείρηση- μέχρι το ποσό των 1.250 ευρώ, αλλά το ποσό 
αυτό αφορά τη διαβίωση των ανθρώπων και των οικογενειών τους.  
Δεν έχει καμμιά σχέση με επιχειρήσεις και επαγγέλματα.  
Εξάλλου, με την επέκταση των ηλεκτρονικών συναλλαγών σε όλες τις επιχειρήσεις, και 
με δεδομένο το γεγονός ότι, πλέον, σχεδόν όλες οι επιχειρηματικές συναλλαγές γίνονται 
μέσω τραπεζών, θα πρέπει να ληφθεί πρόνοια, ούτως ώστε να διασφαλιστεί πλήρως η 
λειτουργία των επιχειρήσεων σε σχέση με τη δέσμευση των λογαριασμών, από το 
ελληνικό δημόσιο, από ταμεία ή από τρίτους.  
Για όλα τα παραπάνω, είναι αναγκαία η θέσπιση ενός «ειδικού ακατάσχετου 
επαγγελματικού λογαριασμού» ο οποίος, ακόμα και μετά από εντολή κατάσχεσης, θα 
επιτρέπει στις επιχειρήσεις να καλύπτουν συγκεκριμένες, βασικές οικονομικές τους 
υποχρεώσεις όπως τη μισθοδοσία και τις τρέχουσες οφειλές προς το Δημόσιο και τα 
ασφαλιστικά ταμεία, διατηρώντας με αυτό τον τρόπο  τη λειτουργικότητά τους. 
Φυσικά δεν ζητάει κανείς, αν υπάρχουν απεριόριστα κεφάλαια ή μεγάλα ποσά, να 
προστατεύονται στο σύνολό τους από τις κατασχέσεις.  
Το ύψος του ακατάσχετου ποσού θα πρέπει να καθορίζεται βάσει των απολογιστικών 
δεδομένων της οικονομικής δραστηριότητας κάθε επιχείρησης, εξασφαλίζοντας έτσι μια 
ισορροπία στις τρέχουσες οφειλές και στην είσπραξη των ληξιπρόθεσμων χρεών προς 
το Δημόσιο. 

Επειδή, όλες οι κινήσεις της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας συντείνουν στη 
βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 
Επειδή, είναι απαραίτητη η προστασία από κατασχέσεις της λειτουργίας των 
επιχειρήσεων.  

Επειδή είναι αναγκαία η θεσμοθέτηση ειδικού επαγγελματικού ακατάσχετου 

λογαριασμού επιχειρήσεως (αγροτών, εμπόρων, ξενοδόχων κ.α.) ανεξάρτητα αν 
δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή, στον δευτερογενή ή στον τριτογενή τομέα, με 
βάση τον οποίο θα διεξάγονται οι εισπράξεις και οι καταβολές που αφορούν 
εργαζόμενους -μισθούς, ασφάλιστρα- που αφορούν την πληρωμή των λειτουργικών 
δαπανών, ενέργεια, επικοινωνίες, καθώς και τους προμηθευτές.  
Επειδή, πρόκειται για ένα αίτημα που έχει τεθεί επανειλημμένα  από Επαγγελματικά 
Επιμελητήρια και φορείς, όπως η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και 

Επιχειρηματικότητας (Ε.Σ.Ε.Ε.), το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος (Ο.Ε.Ε.) κ.α. 

Επειδή, ο  ειδικός ακατάσχετος τραπεζικός λογαριασμός θα είναι ένα εργαλείο στα χέρια 
των επιχειρηματιών.  
 
 
Ερωτάστε : 
(α) Υπάρχει κάποιος λόγος που δεν έχει θεσπιστεί κατά τα ανωτέρω ειδικός 
ακατάσχετος τραπεζικός λογαριασμός για τις επιχειρήσεις; 
(β)  Σκοπεύετε να προβείτε σε ενέργειες ώστε να θεσπιστεί ο εν θέματι επαγγελματικός 
τραπεζικός λογαριασμός; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, ποιο είναι το προβλεπόμενο 
χρονοδιάγραμμα ενεργειών σας; 
 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
 



 
Βουλευτής Ηρακλείου Ν.Δ. 

 
 




